

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Társadalomtudományi tanszék, a Rendészet és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Meggyőzően kísérli meg bemutatni a Magyar Köztársaság közbiztonságát befolyásoló „roma bűnözést”, illetve a cigányság helyzetét hazánkban, vizsgálja a roma fiatalok rendőri pályára orientálásának lehetőségeit. A dolgozat jól hasznosítható, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A cigányság történelmi helyzete vizsgálatának különös jelentőséget ad, hogy a Magyar Köztársaság indította el azt a nemzetközi kezdeményezést, amely a roma fiatalok rendőri pályára orientálását több országgal karöltve próbálja meg kezelni a cigányság problémáját.

A szerző által választott kutatási módszerek jórészt biztosították az eredményeknek megfelelő összegzését, amelyek a gyakorlatban is jól hasznosíthatók.

Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek, bár a jegyzetek és a hivatkozások kezelése némi kívánnivalót hagy maga után.

A jelölt a kutatómunka során széles körű forráskutatást és gyakorlatorientált irodalomtanulmányozást végzett, idézetei pontosak, jól követhetők. Külön érdeme a jelöltnek, hogy figyelmet fordított a témával kapcsolatos átfogó elemzésekre, igazolta a rendőrség és a cigányképviseltek együttműködésének szükségességét, valamint felvázolta a cigányság helyzetét jobbitó lehetséges intézkedéseket és megoldásokat.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre kielégítő válaszokat adott. Az irodalom feldolgozás, a tudományos eredmények igazolják a szerző alkalmasságát a tudományos munka végzésére.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének ismeri el:

1. Igazolta, hogy a roma-rendőr együttműködésben a rendőrségnek és az érintett cigány képviselteknek nem sikerült kialakítani azokat a direkt és indirekt módszereket, ami alapján napi kapcsolattá alakult volna az együttműködés. Az együttműködés további lehetőségeket tartalmaz.
2. Bizonyította a jelölt, hogy a cigánybűnözés mint jogon kívüli fogalom, a rendőrség múltjában kriminológiai fogalomként ugyan élt, de a demokratikus államberendezkedésekben már idejét múlt.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának, hogy **Szendrei János úrnak** a „doktori (PhD) fokozat”-ot ítélje oda.